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CADERNOIDEQUESTOES=PASUEM/Z0IS=EIARAS

N? DE ORDEM: N® DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOES PARAATREALIZAGAGIDAIEROVAS
1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRICAO e NOME, que constam da etiqueta fixada em sua carteira.

2. Confira se o nimero do gabarito deste caderno corresponde ao constante da etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 14 horas.

4. Apo6s o sinal, confira se este caderno contém 40 questdes objetivas e/ou qualquer tipo de defeito. Qualquer problema, avise,
imediatamente, o fiscal.

5. A comunicacdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos sido proibidos. A comunicacdo, se necessaria,
somente podera ser estabelecida por intermédio dos fiscais.

6. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 3 horas, apds o inicio da resolugéo da prova.

7. No tempo destinado a esta prova (5 horas), esta incluso o de preenchimento da Folha de Respostas.

8. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta sera a soma dos numeros : . [13
associados as alternativas corretas. Para cada questao, preencha sempre dois alvéolos: um na coluna | JO
das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo ao lado: questado 13, resposta 09 (soma . Ol©)
das proposicdes 01 e 08). %%

9. Este Caderno de Questdes nio sera devolvido. Assim, se desejar, transcreva as respostas deste caderno Y@
no Rascunho para Anotacdo das Respostas, constante abaixo, e destaque-o, para recebé-lo hoje, ao L ®
término da prova, no horario das 19h15min as 19h30min, mediante apresentagcdo do documento de ‘\‘@
identificagdo. Apds esse periodo, ndo havera devolugao.

10. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha ()

de Respostas, o Rascunho para Anotagéo das Respostas e o Caderno da Versao Definitiva da Redagéao.

11. Séo de responsabilidade do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas no Caderno de Questdes
e na Folha de Respostas.

Corte na linha pontilhada.
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O forte odor tipico dos pescados é causado pela
presencga de aminas provenientes da decomposig¢ao
de algumas proteinas animais. Uma das aminas
causadoras do odor dos peixes € a metilamina
(SARDELLA, A; FALCONE, M. Quimica: Série
Brasil. Sdo Paulo: Atica, 2008. p. 316). A forma
protonada da metilamina n&o tem cheiro. Dada a
reacdo quimica envolvida e sua constante de
equilibrio, assinale o que for correto.

CH3NH2(g) + H20(|) p— CH3NH3+(aq) + OH -(aq)

Kp=4,010"* pKyp, = 3,4

01) Para retirar o cheiro de peixe das méaos, basta
usar vinagre.

02) O pH de uma solugdo de metilamina € menor
do que 7,0.

04) O pK, da metilamina € 10,6.

08) Pode-se afirmar que, no equilibrio mostrado
acima, a concentracdo de CHsNH;" é maior do
que a concentracdo de CH3;NH,.

16) A concentracdo de OH em uma solugdo de
metilamina 0,010 mol L™ ¢ 2,0.10° mol L.
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Os acidos graxos 6mega-3, como o &acido alfa
linolénico, e os acidos graxos 6mega-6, como o
acido gama linolénico, sdo chamados de
“essenciais” porque nao podem ser sintetizados
pelo organismo humano, mas devem ser
consumidos sob a forma de gorduras. A ingestao
desses acidos graxos auxilia na diminuicdo dos
niveis de colesterol ruim (LDL) e pode favorecer o
aumento do colesterol bom (HDL). Sobre as
estruturas e as propriedades fisicas dos acidos
graxos representados abaixo, assinale o que for
correto.

o

HO
Acido alfalinolénico (6mega-3)

HO — — —
Acido gama linolénico (6mega-6)

01) A reacao de hidrogenacao catalitica de 1 mol do
acido gama linolénico, utilizando 3 mols de H,,
produzira um composto com caracteristica
sélida.

02) O &cido alfa linolénico é um isdmero geométrico
cis, enquanto o acido gama linolénico é um
isdbmero geométrico trans.

04) Na estrutura do acido alfa linolénico, estao
presentes seis atomos de carbono com
hibridizacdo sp?.

08) Os acidos graxos citados no enunciado sao
exemplos de acidos graxos poli-insaturados.

16) A reacao do acido gama linolénico com aménia,
a temperatura e a pressdo ambientes, produzira
uma amida.
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No campo da odontologia, as reagbdes redox tém
papel importante. O amalgama usado em
obturagcdes € obtido misturando uma parte de
mercurio a uma parte de liga metalica que contém
prata, estanho, cobre e zinco. Com esse tipo de
obturacdo, pode-se sentir um choque no dente,
caso se morda, acidentalmente, um pedaco de
papel aluminio. Sobre essas informacbes e com
base na reacdo abaixo, assinale o que for correto.

Dados: E®,=-1,66 V;
E°s,=-0,14 V;
E°g = 0,80 V).

2Al +3Sn* +9Ag — 2 AP* + 3 AgsSn

01) Nessa reacao, o aluminio € o catodo e o
amalgama é o anodo.

02) Sem a saliva, os elétrons gerados nessa pilha
nao teriam meio condutor.

04) Se essa reagdo fosse continua, o papel
aluminio seria corroido devido a perda de
elétrons.

08) Em uma célula eletrolitica baseada na prata e
no estanho, o fluxo de elétrons ocorreria no
sentido da prata para o estanho e de forma nao
espontanea.

16) Considerando-se uma  célula  galvéanica
existente entre a prata e o aluminio, pode-se
estabelecer que a diferenca de potencial dessa
pilha seria de -0,86 V.
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A dopamina é um neurotransmissor produzido pela
descarboxilagao da diidroxifenilalanina (DOPA) e é
responsavel pelas sensagdes de satisfacdo e de
prazer. A escassez desse neurotransmissor no
sistema nervoso central desencadeia transtornos
neuropsiquiatricos, como o mal de Parkinson.
Abaixo esta representada a rota de biossintese da
dopamina. Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

6 6

5 1 COOH HO_ 5 1 COOH
—_—
4 2 NH2 e 2 NH2
3 HO 5
fenilalanina DOPA
6 l
HO_ 5 1
2 NH,
HO 3
dopamina

01) A obtengao do precursor da dopamina, DOPA,
a partir da fenilalanina, ocorre em duas etapas:
substituicao, no carbono 5, do anel aromatico,
seguida da substituicdo, no carbono 4, do anel
aromatico.

02) A estrutura da dopamina possui um carbono
quiral.

04) Com relagao a estrutura da dopamina, somente
as posicoes 3 e 6 do anel aromatico sao
possiveis de sofrer reagao de nitracao.

08) Na estrutura da DOPA, existe uma ligacao
peptidica.

16) Quando a fenilalanina esta em solugdo aquosa,
ocorre a formagao de um ion dipolar, resultante
de uma reacao acido-base.
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O tereftalato de polietileno, ou PET, é um plastico
polimérico amplamente utilizado em embalagens. A
demanda por esses plasticos tem crescido de forma
significativa nos ultimos anos, o que tem
ocasionado grande impacto ambiental. Uma
maneira de minimizar os efeitos da poluicao
causada pelo PET é o processo de reciclagem,
sendo a reciclagem quimica uma boa alternativa.
Um exemplo é o processo de hidrolise do PET, no
qual ele é despolimerizado em seus monémeros,
sendo o de maior importancia o acido tereftalico
(TPA), o qual pode ser repolimerizado.
Considerando a reagcdo de despolimerizagcdo do
PET, assinale o que for correto.

i i
—C@—C—O—CHZCH + H0
PET

n

Base
I i
HO—C@—C—OH + HOCH,CH,0OH
Acido tereftalico Etileno glicol

01) O PET também pode ser reciclado pelo
processo de alcodlise, utilizando metanaol,
sendo que o0 mondmero obtido, nesse caso, é o
tereftalato de etila.

02) A reacao de despolimerizacao do PET pode ser
caracterizada como uma hidrélise béasica de
éster.

04) O PET é um tipo de poliéster formado pelo
processo de polimerizagéo por adi¢ao.

08) O PET pode ser obtido a partir da reacdo de
esterificagdo do acido tereftalico com etileno
glicol em meio acido.

16)0 acido tereftalico pode ser
repolimerizado, sendo que a reagao do TPA
com p-diaminobenzeno origina um polimero da
classe das poliamidas.
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